

儋州持续深入开展“绿书签行动”系列宣传活动

# 营造绿色阅读环境 护航“花朵”健康成长

“阅读引领着我们前进，伴随着我们成长，让我们继续保持热爱阅读的心，与书相伴成长。”8月16日，为进一步引导广大少年儿童爱读书、读好书、善读书，营造浓厚的阅读氛围，发挥优秀出版物的引领作用，市委宣传部联合市“扫黄打非”办、南丰镇人民政府、儋州市新华书店有限公司在南丰镇马岭排苗族村开展“新时代乡村阅读季”暨“绿书签行动”系列宣传活动。志愿者通过分享自身的读书经验，向小朋友们介绍阅读的重要性，鼓励小朋友们从小培养良好的阅读习惯，不断提升语言表达能力、想象力和创造力。

在南丰镇马岭排苗族村开展的“新时代乡村阅读季”暨“绿书签行动”宣传系列活动只是我市开展“绿书签行动”系列宣传活动的一个缩影。

“今年来，儋州持续深入开展以‘护航少年儿童健康成长，抵制有害出版物及信息’为主题的‘绿书签行动’系列宣传活动，引导青少年儿童绿色阅读、文明上网、健康成长，倡导形成‘多读书、读好书、善读书’的良好风尚，推动‘护苗’行动深入青少年儿童心中，不断提升‘绿书签行动’的知晓率和参与率。”市委宣传部相关负责人说。

据了解，5月31日，以“绿色阅读，健康成长”为主题，市“扫黄打非”办举办儋州市2024年“护苗2024·绿书签行动”系列宣传活动启动仪式，市委宣传部相关负责人致辞并宣布儋州市“护苗2024·绿书签行动”系列宣传活动正式启动，要求进一步提升少年儿童安全意识和法治素养，倡导



开展“绿色阅读，快乐成长”“绿书签行动”活动现场。儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟 摄

绿色阅读、文明上网、健康成长，以“绿书签行动”的形式充分传递出人们尊重知识、尊重创意的心声，以及同心协力共同营造一个健康有序的文化市场环境。

为营造一个安全、健康、绿色的阅读环境，护航孩子们健康成长，我市还充分利用“3·15”国际消费者权

益日、全民国家安全教育日、世界读书日等重要节日，开展形式多样的“护苗·绿书签行动”系列宣传活动，扩大“绿书签行动”影响力和覆盖面。

此外，市“扫黄打非”办积极统筹书店、农家书屋、新时代文明实践中心等场所资源，筹划内容丰富、形式多样的“绿书签行动”系列宣传活动。结合“新

时代乡村阅读季”、预防网络沉迷等活动，分别到那大镇茶山村、清风村、槟榔村，和庆镇美敦村，南丰镇马岭排苗族村，大成镇新风村的农家书屋和新时代文明实践站开展“绿书签行动”之走进农家书屋，共享阅读之乐”活动10次，引导青少年儿童健康阅读，养成爱读书、读好书的良好生活习惯。

市委宣传部相关负责人表示，将继续拓宽载体，发挥桥梁纽带作用，持续用心做好青少年安全教育与全民阅读工作，组织丰富多彩的文化活动，为青少年儿童树立正确的人生观、价值观打下坚实基础，继续营造全社会参与的全民阅读氛围。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

## 省篮球联赛半决赛24日开打 儋州队迎战三亚队

10月19日晚，“中国体育彩票杯”2024年海南省篮球联赛季后赛1/4决赛A区生死战在海南省篮球联合会星途训练基地举行，儋州队加时94:91险胜屯昌队，以总比分2:1成功搭上四强末班车。

至此，四强已全部诞生，半决赛将于10月24日分别在儋州和陵水同步打响，对阵为儋州队VS三亚队、陵水老朋友队VS乐东榴莲队。半决

赛仍为三场两胜制(2主1客)。在这场“生死战”，双方拼出热血与激情，比分咬得非常紧，儋州队在第四节剩下31秒的情况下连追4分，但未能把握住最后的罚球和补篮机会上演绝杀，双方在常规时间内84:84战平。

进入加时赛，李宗最先声夺人，屯昌队重回领先优势，张育铭、阮琼杰接连进球帮助儋州队反超比分，虽

然车皓铭在关键时刻再次命中3分，但比赛时间所剩无几，未能帮助屯昌队追回比分。最终，儋州队以94:91拿下“生死战”，在系列赛中以总比分2:1晋级四强。

虽然是客场作战，但不少儋州球

迷来到现场，他们唱起调声庆祝球队得分。不过儋州队王宗琦和当家球星许锐峰在比赛中受伤，半决赛能否出战成疑。

半决赛将于10月24日分别在儋州和陵水同步打响，赛程新鲜出炉：

儋州队VS三亚队第一回合：10月24日20:00，地点：儋州市体育中心主馆；第二回合：10月25日20:00，地点：儋州市体育中心主馆。

本次联赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办，儋州市旅游和文化广电体育局、万宁市旅游和文化广电体育局、海南省篮球联合会承办。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

## 养鸭技术培训“干货”多 助推养殖业向规模化标准化产业化方向发展

此次培训由市畜牧渔业服务中心主办，邀请了海南大学两位长期致力于家禽养殖研究，具有丰富实践经验的专业知识的养殖专家担任讲师，他们结合自身丰富的实践经验与深厚的理论功底，给参训人员传授了鸭的高效养殖技术、繁殖技术、疾病防控、饲料管理、环境控制等方面的知识，帮助养鸭户掌握科学的养殖技术

和管理方法，提高养殖效益，实现稳增效。

培训过程中，讲师们采用通俗易懂的语言和生动详实的图文案例，深入浅出地讲解了养鸭的各个环节。从鸭苗的选择与饲养、饲料的配制与投喂、疾病的预防与治疗，到养殖场的选址与建设、环境卫生的控制与管理，每一个细节都讲解得十分到位。

参训人员纷纷表示，这次培训内容丰富、实用性强，收获颇丰。

在现场互动环节，参训人员就自己在养殖过程中遇到的问题和困惑向讲师提问。讲师们则耐心细致地解答，并给出具体的解决方案。这种面对面的交流方式不仅让参训人员更加深入地了解了养鸭技术，也增强了他们解决问题的信心和能力。

市畜牧渔业服务中心相关负责人表示，下一步将继续加大养殖业技术培训的力度和覆盖面，为更多农户提供优质的培训服务和技术支持。

将积极引进和推广先进的养殖技术和管理模式，推动养殖业向规模化、标准化、产业化方向发展，为实现乡村振兴贡献力量。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

儋州启动生活垃圾分类“八进”主题宣传活动

## 推动垃圾分类深入人心 形成全民参与良好氛围

### 巩固创文进行时·关注垃圾分类

10月18日，我市在市图书馆举行“践行新时尚 分类志愿行”生活垃圾分类“八进”主题宣传活动启动仪式，并同步开展垃圾分类进社区宣讲活动，旨在通过广泛宣传和教育，推动垃圾分类深入人心，形成全民参与垃圾分类的良好氛围。

启动仪式指出，垃圾分类是城市文明的重要体现，也是实现可持续发展的必要举措，希望通过此次活动，能够进一步提高市民的垃圾分类意识，引导大家养成良好的分类习惯。

据了解，本次活动的亮点之一是垃圾分类“八进”主题宣传，即垃圾分类知识进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进家庭、进商场、进公共场所。通过全方位的宣传覆盖，确保垃圾分类知识家喻户晓、人人皆知。

启动仪式结束后，志愿者们立即行动起来，深入社区开展垃圾分类宣传活动。他们通过发放宣传资料、现场讲解、互动游戏等方式，向社区居民普及垃圾分类的重要性和具体操作方法。社区居民纷纷表示，这样的宣传活动非常有意义，不仅让他们了解了垃圾分类知识，也激发了他们参与垃圾分类的热情。

本次活动由儋州市生活垃圾分类工作领导小组办公室主办，市委宣传部、市机关事务服务中心、市旅游和文化广电体育局、市科学技术和工业信息化局等部门联合协办。

海南金旺油气产业股份有限公司：隐患问题为，宿舍一楼疏散通道内电动自行车飞线充电。

洋浦汇鑫宾馆：隐患问题为，部分指示标志损坏；一层灭火器被挪用；三层一防盗网开设的逃生窗口无法正常开启。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员肖洋)

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子 实习生邱霞)



工作人员向社区居民发放垃圾分类宣传资料。儋州融媒全媒体见习记者 何爱子 摄

海南西部中心医院远程心电诊断中心实现跨区域合作  
共享医疗资源  
实现互惠便民

近日，海南西部中心医院与陵水黎族自治县中医院签约，正式启动远程心电诊断中心合作。此次签约标志着海南西部中心医院在推动医疗资源共享、实现海南西部和南部跨区域医疗合作迈出重要一步。

据悉，为提高陵水黎族自治县中医院医疗服务能力，逐步实现优质资源共享，达到互惠、互利、共赢、便民的目的，海南西部中心医院与陵水黎族自治县中医院建立远程心电诊断中心，为陵水黎族自治县中医院提供优质、便捷的远程心电诊断服务。双方合作开展静态心电图检查、动态心电图检查及动态血压监测服务。

海南西部中心医院相关负责人表示，将以此次合作为契机，结合全省卫生事业发展需求及海南西部中心医院学科发展状况，充分发挥海南西部中心医院在心电科室疾病筛查、预防、诊疗、科研、人才培养等方面的优势，帮助提升陵水黎族自治县中医院心电诊疗医疗能力，造福陵水黎族自治县老百姓。

(儋州融媒全媒体记者符武月 通讯员溪树)

### ④ 关注反电诈

## 三单位联合举办防电诈知识竞赛 以赛促学 以学促防

为保护青少年的身心健康，帮助青少年快乐成长，10月20日，共青团儋州市委员会联合儋州青年志愿服务协会、那大镇清平村团支部在清平村委会青少年之家开展“强国复兴有我”12355防电诈知识竞赛活动。

活动开始，志愿者用幽默风趣的语言向青少年讲述电信诈骗是什么、电信诈骗常见的手段、如何防范电信诈骗等相关知识，增强青少年的反诈防骗意识。随后，以电信诈骗的常见手段、识别方法、防范措施等多个方面出题开展竞赛抢答活动。在竞赛现场，孩子们积极参与、踊跃发言。紧张刺激的比赛氛围，趣味性十足的题目内容，让孩子们在轻松愉快的氛围中学习到实用的防骗知识。

本次知识竞赛坚持“以赛促学，以学促防”的方式，将进一步提高青少年的反诈意识，增强青少年防范鉴别诈骗和自我保护能力。下一步，团市委将持续开展“12355青春自护”系列活动，努力创新未成年人权益保护宣传教育形式，切实为青少年健康成长提供有力支持。

(儋州融媒全媒体记者黎有科 通讯员李冰)

### 摄影名师讲座举办

## 引领探索风光 摄影新境界

10月19日下午，儋州市美术馆内热闹非凡，一场名为《风光绚丽美如画》的名师讲座在这里举行。

本次讲座由儋州市摄影家协会特邀著名摄影师、广东省摄影家协会副主席罗旭担任主讲嘉宾，吸引了众多摄影爱好者和市民前来聆听。

罗旭老师以丰富的摄影经验和独特的艺术视角，为现场观众带来了一场关于风光摄影的技术盛宴。他深入浅出地讲解选景、构图、用光等关键技巧，结合自己的拍摄经历，分享了捕捉和表现自然风光绚丽之美的体验和技巧。在讲座中，罗旭老师还展示大量精美的风光摄影作品。每一幅作品都充满艺术感染力，让观众仿佛置身美丽的自然风光之中，切身感受大自然的壮丽与神秘。

罗旭老师还与现场观众互动交流，解答大家关于风光摄影创作存在的疑惑和问题，鼓励大家多走多看，用心感受自然的美，用镜头去记录美好。

本次讲座不仅为摄影爱好者提供了学习和交流的平台，也对推动儋州摄影艺术发展产生积极作用。

(儋州融媒全媒体记者何文新)

### 管道掉落高速公路致事故

## 儋州交警快速处置

近日，群众报警称，在万洋高速洋浦往那大方向疑似车载管道掉落，导致一小车发生交通事故。市公安局交警支队接警后立即组织警力赶赴现场处置。

为防止发生二次事故，高速公路民警第一时间在现场设置警示区域，引导过往车辆减速安全通过。同时通知就近巡逻力量增援现场，协同养护部门联勤联动，迅速清理路面散落物，使道路恢复正常畅通。经调查，民警锁定一辆琼A号牌的运输车辆，并联系到肇事车辆驾驶人张某。经询问，张某某称其从海口运输管道至南丰镇，在途经万洋高速白马井互通时，由于装载不规范导致管道遗落但并未发觉。

目前，张某某因驾驶机动车载物行驶时遗落载运物，以及反光标识不全等交通违法行为，被交警合并处以罚款300元的处罚。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)